



*Bio je jednostavan, ponizan,  
ali i svećenički dostojanstven*

## fra **Jakov KRIŽIĆ**

52 godine  
župnik u Čitluku

Franjevačka hercegovačka provincija - Mostar

Rođen je 26. rujna 1893. u Krnjinu, u župi Roško Polje, od oca Jakova i majke Janje, rođ. Đikić. Osnovnu školu završio je u Roškom Polju, franjevačku klasičnu gimnaziju u Širokom Brijegu, a bogosloviju u Mostaru, gdje je 1917. zaređen za svećenika. Služio je u raznim župama Hercegovine: Posušju, Konjicu, Humcu, Blizancima, Blagaju, Gradničima, Jablanici, Čerinu i Čitluku.

Oko 10. veljače 1945. partizani su ga odveli iz Čitluka i zaklali, zajedno s fra Filipom Gašparom. Župljani su ga našli mrtva na groblju "Podadvor" i ondje ga pokopali.

**F**ranjo Križić najbliži je rođak pokojnog fra Jakova, a o svome bratiću ispričao je sljedeće:

*Pokojni Jakov je bio župnik u Gradničima, a 1945. g. s još trojicom svećenika ubijen je u Čitluku. Tijela su im pronadana na groblju u Čitluku. Bili su zaklani. Grob pok. oca Jakova nalazi se u Čitluku...*

Dr. fra Andrija Nikić u svojoj knjizi *Hercegovački franjevački mučenici* (1992.) o njemu piše:

*Dušom i tijelom bio je na raspolaganju vjernicima. U svako doba dana i noći bio je spreman poči gdje ga zovu pastoralne potrebe. To je činio sa smješkom na usnama i franjevačkim raspoloženjem. Bio je pravi svećenik uzet iz naroda i narodu vraćen. Svatko ga je želio imati u društvu jer je uvijek zračio radošću i raspo-*

*loženjem. Imao je uvijek pravu riječ u pravo vrijeme. Bio je jednostavan, ponizan, ali i svećenički dostojanstven. Gdje god je službovao iza sebe je ostavio prave i iskrene prijatelje čija je povezanost dugo trajala...*

Titovi komunisti na ovako uzornoga svećenika nisu trošili metak. Poslužili su se nožem. Fra Jakov je bio zaklan, zajedno sa svojim subratom fra Filipom.

Većina Titovih komunista bili su četnici, ali bilo je i naših hrvatskih jadnika. Jedni su na silu bili mobilizirani, drugi, uglavnom domobrani, izdajom su prešli u partizane, a treći su bili zavedeni lažima o budućem komunističkom carstvu kao najpravednijem društvenom poretku. Ipak, ova ubijanja, a osobito klanja, komunisti su uglavnom povjerovali bivšim četnicima, koji su bili stručnjaci za klanja.

#### Izvori i literatura:

Iskaz Franje Križića, 17. 3. 1993.

Nikić, dr. fra Andrija, *Hercegovački franjevački mučenici*, Mostar, 1992., str. 139-140.

Nikić, dr. fra Andrija, *Hrvatske žrtve rata u Hercegovini*, Mostar, 1995., str. 22.

Pismo fra Joze Jolića, Roško Polje.